

失管橘园变身“共富桃园”

本报讯（记者 葛锦熙 通讯员 翁正义）近日，九华乡谷口村党支部书记汪海龙忙着将一箱箱黄桃搬上货车。“这16箱黄桃是刚采摘的，将发往杭州、江苏、上海。”汪海龙告诉记者，今年谷口村预计可收获黄桃1万余公斤，产量与去年相比增加7成，销路也比往年拓宽了很多。

谷口村溪淤自然村曾以种植柑橘为主，2015年，受冰冻灾害天气影响，大部分橘树被冻死，加之柑橘市场不理想，村中大量橘园失管，成为抛荒地。2016年，谷口村集体统一收储溪淤自然村70余亩连片失管橘园，并进行集中整理。2017年，结合溪淤自然村

的土壤、地势优势，村集体从上海引进“金灿”“巨美佳”两个优质黄桃品种，当年就种下11000株果苗。经过三年多的精心培育，从去年开始，这批黄桃开始挂果。“去年收获的2000公斤黄桃以每公斤16元的价格出售，为村集体带来了3万多元的收益。”汪海龙介绍，如果是订购，每公斤将达到20至24元。“与外地桃子的售价相比，我们的桃子平均每公斤要高出10元左右，效益相当可观。”

今年，随着黄桃进入丰产

期，谷口村还顺势推出了采摘游活动。自6月13日活动开始以来，每天都有四五十人前去采摘。为进一步打响谷口黄桃的知名度，谷口村还与大荫山丛林飞越项目合作，每位游客凭门票只需加20元，即可获得一箱价值70元的黄桃，深受广大游客的欢迎。

目前，谷口村正与社区团购平台、连锁超市以及美团生鲜等商谈，进一步拓展订单销售渠道，确保黄桃丰收又增收，真正成为“共富桃园”。

奋进新征程 建功新时代

—打造四省边际共同富裕先行示范区—



答题冲关 筑牢反诈防线

7月5日上午，新新街道乐业社区、金桂社区、银桂社区监察联络站联合组团联社志愿者走进辖区各小区，邀请居民参与“答题冲关，守护养老钱”活动，并介绍提供“养老服务”、“投资养老项目”、“宣称‘以房养老’”等常见的养老诈骗类型，提高群众防骗意识和能力。

（吴菲 章俐 何梦欢 摄）

柯城区召开党史工作会议

（上接1版）心工作，努力形成一批研究成果，为党委政府有效决策提供参考；要发挥志书在部门、行业、区域发展的存史资政作用，扩大部门志、行业志、乡镇（街道）志编纂覆盖面，为接下来续修区志打好基础。要聚焦“传承发展”，统筹做好党史资源挖掘开发。强化红色资源保护传承利用，把“红色品牌”与乡村振兴、基层治理、党建工作以及加强党的二十大、省第十五次党代会、市第八次党代会和区第九次党代会研究宣传等有

机结合，规划好“红色研学”线路，发动好“红色经济”引擎，激励好“红色精神”动力。

蒋国强强调，要着力构建党史和文献工作新格局。要坚持党史姓党，加强党的领导。将党史工作作为一项政治工作来抓，把好党史的政治关、宣传关，守牢政治安全底线。要坚持“两勤”“两专”，加强队伍建设。全区党史工作者要认清肩负的重大职责和光荣使命，强化业务研究，提高能力水平。要坚持常态长效，健全工作体系。统筹开展党史、档

案资料征集、保护和编纂工作以及村镇乡管工作，不断健全“横向到边、纵向到底”的资料征编体系，确保应征尽征、应编尽编。要坚持大成集智，形成工作合力。积极探索新形势下党史研究的新模式、新方法、新路径，加大与上级业务部门、文献机构，市内党校、高校、民间机构的合作交流，充分调动社会各界关心、参与党史工作的积极性，学习借鉴外地党史研究的经验做法，不断创新党史研究的手段、方法、载体。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

全市率先 柯城实现依法治乡(镇、街) 委员会全覆盖

本报讯（记者 葛锦熙 通讯员 姚琦）近日，沟溪乡委全面依法治乡委员会成功挂牌。“这意味着柯城区成为全市首个乡镇一级法治建设协调机构全覆盖的县（市、区）。”柯城区委依法治区办副主任、司法局局长严声建表示。

据了解，今年开始，区司法局以提升经济发展首位度为目标，成立全面依法治乡（镇、街）委员会。委员会由乡镇（街道）党（工）委书记任主任、乡镇长（街道主任）为副主任、党（工）委班

子成员及基层法治机构负责人为委员，推进法治建设向基层延伸、在乡镇落地，打通法治建设“最后一公里”，全面提升基层法治建设水平。

严声建表示，接下来，各依法治乡（镇、街）委员会将聚焦提升乡镇（街道）依法行政能力、强化行政执法监督、优化村（社）公共法律服务、推进矛盾纠纷化解，营造浓厚的基层法治氛围，为柯城争当山区26县跨越式高质量发展排头兵提供法治保障。

暑期社会实践团队 体验柯城非遗魅力

本报讯（通讯员 樊林文）日前，浙江金融职业学院“团青百年颂，衢风遇非遗”暑期社会实践团队走进柯城百年老字号·国家级非遗——邵永丰成正食品有限公司，感受非遗魅力。

邵永丰成正食品有限公司创建于清朝年间，以生产衢州传统特产麻饼而闻名，独特的白灰炉烘烤工艺成为企业的品牌特色。经过几代人的努力，麻饼的原料配方、生产制作工艺被完整地保留下来。2021年5月，邵永丰麻饼制作技艺被列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

在邵永丰麻饼文化博物馆，陈列着千百年来用以生产和制作麻饼的器具，栩栩如生的工艺泥塑生动形象地“讲述”麻饼的故事。暑期社会实践团队成员在老师的讲解下，了解麻饼的起

源、发展历程、制作流程等。

“‘上麻’即‘抛饼’，就是通过颠、抖等手法，变换饼排列的样式，目的是使芝麻均匀、密集地粘在饼面上，这是麻饼制作工艺的点睛之笔……”进入体验车间，队员们在专业师傅的指导下体验麻饼的团馅、包馅、上麻及烤制过程。

“师傅们制作的每一个步骤都非常精准娴熟，饱含着他们年复一年的坚持与热爱。这次实践活动充满历史感与趣味性，很开心能和柯城非遗近距离接触，感受传统文化的魅力。”团队成员表示。

“我们希望将小小麻饼做一个共富麻饼，通过产业升级与发展带动各类群体就业创业，为打造四省边际共同富裕先行示范区贡献微薄之力。”邵永丰成正食品有限公司相关负责人说。

柯城区召开全国文明城市 建设工作部署会

（上接1版）建设行动和区委“六比六晒”活动，在全国文明城市建设这场大战大考中锤炼干部、考验干部。要创新机制，整合各方力量，发挥“37驿站”等载体作用，引导外卖小哥、快递骑手、环卫工人等社会力量参与。要全员发动，党员干部要做好表率，积极下沉社区服务，主动参与，充分发动沿街单位、企业、门店

对照标准落实“门前五包”，切实提高市民对文明城市建设的知晓率、支持率、参与率和满意率，形成全员参与全国文明城市建设的强大合力。

会上，与会人员观看了文明城市建设督查视频；区住建局、区市场监管局、航埠镇、花园街道等相关部门、乡街作表态发言。

文明健康 有你有我

讲文明 树新风

